

ИЗМЕНЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ СССР В 1953-1964 ГГ.

Учитель истории и обществознания
МКОУ «Пиндушская СОШ №1»
Коханович Софья Андреевна

- 5 марта 1953г. – умер И.Сталин.
- Поразмышляйте над высказыванием:
- У.Черчилль «*Сталин принял Россию лапотной, а оставил с атомным оружием*»

Похороны И.В.Сталина. На улицах Москвы



- С марта 1953г. – по март 1958г - развернулась борьба за власть, в результате которой победу одержал Н.Хрущев (1-й секретарь



1.Разоблачение «культы личности» и реабилитация

- 1953г. – первая массовая амнистия
- Реабилитированы жертвы «ленинградского дела», «дела врачей».
- Февраль 1956г. – XX съезд КПСС – критика беззаконий сталинского режима.
- Н.Хрущев: «Эти вопросы созрели, их нужно было поднять. Если бы я их не поднял, их подняли бы другие. И это было бы гибелью для руководства, которое не прислушалось к велению времени»

- Осуждались «переломы»
- Критика «культа личности» (осуществлялась не публично, а лишь в узких партийных кругах)
- Политическую ответственность за все жертвы и лишения власть на себя не взяла

- 1956-1961г. – реабилитировано около 700 тыс. человек, часть из них – посмертно
- Пересмотрено уголовное законодательство, прошла реорганизация лагерей, улучшены условия содержания заключенных
- Упразднено понятие «враг народа»

- Из воспоминаний Н.Хрущева
- «...Самое главное – все мы, весь народ, и те, кто был там, за проволокой, и те, кто трясся от страха здесь, по другую сторону проволоки, все мы глотнули другого воздуха. Это главное. Это теперь так просто у народа не отнять...»

2.Реорганизация государственных органов и партийных организаций

- Расширены права союзных республик
- 1957г. – реформированы отраслевые министерства – преобразованы в Советы Народного Хозяйства
- Принят новый Устав КПСС

- В 1962-1964гг. – велась разработка новой Конституции СССР - «государство диктатуры пролетариата должно превратиться в общенародное, допускалась частная собственность» – такие проекты устраивали далеко не всех

Из воспоминаний В. Молотова

- Критикую общенародное государство... Не может государство выражать интересы и рабочего класса и колхозного крестьянства, и интеллигенции..Среди интеллигенции немало бывших классовых противников, они не могут за диктатуру пролетариата бороться...»

- 1964г. – Н.Хрущев был обвинен в волюнтаризме и субъективизме и отстранен от занимаемой должности
- Волюнтаризм – политика, не считающаяся с объективными законами, реальными условиями и возможностями

Список использованных источников

- Изображение: Н.С.Хрущев
- http://images.yandex.ru/yandsearch?source=psearch&text=%D1%85%D1%80%D1%83%D1%89%D0%B5%D0%B2&noask=1&img_url=http%3A%2F%2Frusmir.in.ua%2Fuploads%2Fposts%2F2009-11%2F1258626138_xrushhev.jpg&pos=0&rpt=simage&lr=18&nojs=1